

如今的阳台，已成为居家空间的重要组成部分，而且对于其要求是面积越大越好，采光越明亮越好。南阳台的好处自然不必细说，还是让我们来细数一下北阳台的N种可能。

# 让北阳台有N种可能



## 将绿色满载

计划放弃封闭阳台，深度拥抱自然的诸位，请做好拥有一个植物园的准备。当然，热爱植物的我们对于阳台这个特殊的空间要坚决地执行扬长避短的行动方针。例如，阳台并不是一个让植物可以随意落地生根的地方，因为根系发达的植物会很坚韧地挖穿楼板，去楼下邻居家做不速之客，为了避免此类不请自到的失礼拜访，请尽量使用盆栽。

观叶植物以飘逸秀美的蕨类最适合北阳台，这些需要深度防晒的植物恋上北阳台是必然的结果。当然，只要是需要散光照射、保持潮湿环境、避免高温的植物们但凡被主人爱上，皆可自由入驻北阳台。

## 使面积延伸

目前的房价让人绝不能小觑室内的每个平方米，动辄都是上万的金钱所换。让阳台成为家居功能区的补充部分，是尊重面积、尊重金钱、尊重自己辛劳付出的表现。

至于如何决定封闭式阳台的功能定义，这就要根据实际需求进行判断调整。临近厨房的阳台很方便成为操作阳台，让择菜成为看风景的过程，让淘米变成听风声的经历，如果和书房相连，那可以直接铺设成原木榻榻米，搭配藤制蒲团、木质小桌、粗陶花瓶、细瓷茶具，或阅卷品茗或焚香赏乐。如果卫生间空间不够，拥有绝对质优通风条件和便利落水系统的北阳台倒是很适合洗衣机安家落户，还可以方便晾干衣物。

## 用橱柜说话

如果主人家更偏重生活，家里免不了囤了不少的卫生纸、洗衣粉，舍不得遗弃的针头线脑，暂时不用的锅碗瓢盆等等，那么北阳台就可以变身为收纳“圣地”。因为这些看似一无所用的东西，又正是平日里最不可少的，但由于其琐碎、凌乱，加之造型各异，让收纳变成难题。所以让橱柜说话，在不影响采光的前提下，在北阳台尽可能多设立储物空间。

橱柜最好利用阳台两端的空间，打造成整面墙的效果。将收纳功能扩展到最大限度，内部的功能分割则尽可能做得粗放，方便“大块头”的入住，细节的分类隔断则可使用收纳盒进行调整，以便有效利用空间。

(微微)



## 当如厕成为一种享受

如果说客厅是光鲜的外衣、卧室是温暖的毛衣，那么卫生间则是当仁不让的贴身内衣。现代科技成就了更为彻底的人性化，尤其是关于卫生间。当智能科技登陆家庭卫浴，挂壁式智能坐便器当仁不让成为了视觉的绝对聚焦点，将智能艺术发挥到极致。

挂壁式智能坐便器，当人走

近它时，便盖就会自动打开；当如厕完毕，它会自动冲洗、除臭，并关闭便盖。不仅如此，它还会智能辨别大小水冲洗，在不同的用水量间自动选择，把恰到好处的量，完成得完美无缺，真正地实现了节水冲洗，将绿色环保进行到生活最细节的部分，让人尽享智能之趣。

水龙头，传承着科技环保的基因，高灵敏的自动感应技术，让水因你而动。挑选有超级水泡技术的水龙头，可将气泡有效地混入水流里，保持清洁效果的同时，有效节水50%。当水力发电龙头开启时，水流会通过内置的微型水力涡轮机，将涡轮机高速旋转产生的能量转化为电能，存

储在电容中，水龙头通过使用电容中的电量来进行日常的运转。利用水流为自身提供能量，使用次数越多，自发能力越强。由于无需更换电池并排线、布线，因此减少了日常所需的各种维护工作，节省了成本。同时，感应器与吐水口整合在一起，感应更灵敏、精确，从而最大限度地节约用水。让我们的卫浴空间具备更高的科技含量，充分享受高科技带来的愉悦生活享受吧！

(浴中)

## 狙击噪音杀手



舅舅刚拿到新房钥匙，仗着有着刚完成新房装修的资历，有幸被纳入了首批参观者名单。周末，我和老公去看看现场，顺便提点儿装修建议。

早就耳闻舅舅这套房子买得超划算，比周围几栋单价便宜了近千元，到了现场我才发现原来这是有道理的。这栋楼在整个小区的最外沿，紧挨着宽阔的四车道马路，舅舅家所在的位置正是整栋楼的顶层，我正琢磨着这位置不妙，老公却已经快嘴快舌地跟舅舅唠开了：“声音都是朝上走的，舅舅，你家这晚上的噪声够呛！”“没错，果然是经历过装修的过来人，你懂的，都说一分价钱一分货，售楼员也跟我说得明白。但冲着这价钱，我也只能先天下不足后天下补。”舅舅一拍大腿，颇有点无可奈何的味道，“反正从装修开始就注重这个问题，应该可以多少弥补一点儿。”

“对，找个有经验的家装公司，跟专业人士请教一下。”老公边附和边帮着出主意，“我听说可以做隔音装置，比如用吸音棉和石膏板做隔音墙什么的，您跟设计师好好讨论一下。”到底还是老的辣，舅舅胸有成竹地微微笑着：“这项工作我已经全面展开了，我这里邀请的来访客，设计师就是头一位。”

于是，他开始带着我们在房间各处参观介绍，做指点江山状。噪音源主要来自于室外，门窗是第一道防护，可以选择中空双层玻璃和塑钢平开密封窗，普通的铝合金单层玻璃在防噪音功能方面强悍多了。门也可以选用防火隔音门，把外来的声音干扰最大限度地隔离在外。另外，改造外阳台不仅可以防尘除灰，增加收纳空间，如果对墙面和阳台窗做隔声处理，不但可以阻隔室外噪声的传入，还具备保温隔热功能。

舅舅溜达了一圈在主卧门口站定，一边翻着地板的样本册子给我老公看，一边跟白痴状的我继续阐述他的防噪音设想。他觉得实木地板隔音效果相对好些，还可以铺上地毯，这样降低噪音的效果更好。他还盯着我问：“你在装修的时候遇到哪些噪音问题？”我憋了半天才想起来关于卫生间常见的下水管传声问题，舅舅很淡定地解释给我听，应该可以在装修时往下水管道外部安装一些龙骨，然后在外面钉上吸音板，如果再讲究一点儿，还可以在吸音板里面铺上一厘米以上的泡沫板。还要认真处理家里所有打洞的地方，包括空调孔之类的部位，这样才能从源头上杜绝噪音的入侵。

作为一个经历过装修的人，我多少觉得有点惭愧，居然一点儿建议也提不出来。当我在客厅转到第四圈时，终于憋出几点建议：“舅舅，多用布艺装饰也能消除噪音。我还可以买些绿色植物作为你的乔迁贺礼，枝叶茂盛的植物放在窗台不但可以阻挡噪音还能美化视觉呢！”“我家装修还没开工呢！你连贺礼都想好了，真是孝顺孩子。”舅舅笑得眼睛都看不见了。

(阿圆)